

મોડાસા તાલુકાના બોલુન્દ્રા ગામે ઝપને ઝાડા ઉલ્ટી

પીવાના પાણીની પાઈપલાઈનમાં લિકેજથી રોગચાળો ફેલાવાની દહેશત



મોડાસા, તા. ૨ અરવલ્લી જિલ્લાના મોડાસા તાલુકાના બોલુન્દ્રા ગામમાં બે દિવસમાં ઝપ લોકોને ઝાડા ઉલ્ટી થતાં જિલ્લા આરોગ્ય વિભાગની સાત ટીમોએ આરોગ્ય વિભાગને જાણ થતાં સર્વે અને સારવારની કામગીરીને ગામમાં ઉતારી દઈ સેમ્પલ લેવાની કામગીરી કરવામાં આવી હતી. આરોગ્ય તંત્રના પ્રાથમિક અંદાજ મુજબ દૂષિત પાણીના કારણે ગામમાં રોગચાળો ફેલાયો છે. જે ટૂંક સમયમાં કાબુમાં આવી જશે.

મોડાસા તાલુકાના બોલુન્દ્રા ગામમાં છેલ્લા બે દિવસમાં ઝપ થી વધુ લોકોને ઝાડા-ઉલ્ટીની અસર વર્તાતા આરોગ્ય વિભાગને જાણ કરાઈ હતી. જેને પગલે જિલ્લા આરોગ્ય અધિકારીના માર્ગદર્શન હેઠળ ૭ ટીમોએ ગામમાં સર્વેની કામગીરી હાથ ધરી ક્લોરીન



(તસવીર : સમીર બલોચ, મોડાસા)



ટેબલેટનું વિતરણ કર્યું હતું. ગામમાં પીવાના પાણીની પાઈપલાઈનમાં લીકેજના કારણે દૂષિત પાણીથી ઝાડા ઉલ્ટી થઈ હોવાની સંભાવના વચ્ચે જરૂરી પગલા હાથ ધરાયા હતા. બોલુન્દ્રા પ્રાથમિક આરોગ્ય કેન્દ્રના મેડિકલ ઓફિસર દ્વારા અસરગ્રસ્તોને સારવાર અપાઈ રહી છે. તાલુકા આરોગ્ય અધિકારીના જણાવ્યા અનુસાર ગામમાં દૂષિત પાણીના કારણે રોગચાળો ફેલાયો છે. જેથી ગામ લોકોને ગામનું પાણી બે દિવસ માટે નહિ આપી ટેકરથી પાણી પહોંચાડવાની કામગીરી કરાશે. હાલ લગભગ સારાની મોસમ ચાલુ છે. ત્યારે ગામમાં રોગચાળાની દહેશત વચ્ચે ગ્રામલોકોમાં પણ આરોગ્યની બાબતે ભય ઉભો થઈ ગયો છે. જેની આરોગ્ય વિભાગ દ્વારા મેડિકલ ટીમો ઉતારી દઈ ઘરે ઘરે જઈને સર્વે હાથ ધરાયો છે.

ડીસામાં સ્વચ્છતા અભિયાન અંતર્ગત નવા મોડાસા એસ.ટી. ડેપોમાં રાત્રે મહેફિલ જામતી હોવાની બૂમ

બસ સ્ટેશન પાસેના દબાણો હટાવાયા લારી ગલ્લાઓ અને ઓટલાઓ તોડી દબાણો દૂર કર્યા

ડીસા, તા. ૨ સમગ્ર બનાસકાંઠા જિલ્લા સહિત ડીસામાં પણ ૧ મે ગુજરાત ગૌરવ દિન નિમિત્તે ઝુંબેશ હાથ નાચબ કલેક્ટરે રીચુ બેઠક બોલાવી હતી. જે અંતર્ગત શનિવારે નવા બસ સ્ટેશન બહારના તમામ ગેરકાયદેસર દબાણો દૂર કરવામાં આવ્યા હતા.

જેમાં ડીસા શહેરના મુખ્ય માર્ગો, જાહેર સ્થળો, મંદિરો, બગીચા, શૌચાલયો, સરકારી કચેરીઓ અને શહેરમાં પ્રતિમાઓની સફાઈ ઝુંબેશ હાથ ધરાઈ હતી. જે અંતર્ગત ડીસાના નાયબ કલેક્ટરે શુક્રવારે નવા બસ સ્ટેશન ખાતે રીચુ બેઠક બોલાવી હતી. જેમાં નવા બસ સ્ટેશનમાં સ્વચ્છતા અને સુવિધાઓ સંદર્ભે ચર્ચા-વિચારણા કરવામાં આવી હતી. જે અંતર્ગત શનિવારે ડીસા નગરપાલિકા દ્વારા નવા બસ સ્ટેશન બહારના તમામ ગેરકાયદેસર દબાણો તોડી પાડવામાં આવ્યા હતા તેમજ દુકાનો આગળ બાંધવામાં આવેલ શેડ, ઓટલા, પાળી સહિતના દબાણો દૂર કરાયા હતા.

આ અંગે ડીસા નગરપાલિકાના ચીફ ઓફિસર હેમંત પટેલે જણાવ્યું હતું કે સમગ્ર ડીસા શહેરમાં ૧ મે થી સ્વચ્છતા ઝુંબેશ હાથ ધરવામાં આવી છે. જે અંતર્ગત ડીસામાં નવા બસ સ્ટેશન પાસે આવેલા ગેરકાયદેસર દબાણો દૂર કરાયા હતા અને કેટલાક વેપારીઓને સ્વચ્છતાના મુદ્દે નોટીસ ફટકારવામાં આવી હતી.

મોડાસા, તા. ૨ ગુજરાતમાં દારૂબંધી હોવા વિદેશી દારૂ ગુજરાતીઓ ગટગટાવી જતા હોવાની બૂમો સંભળાતી જોવા મળે છે. ત્યારે અરવલ્લી જિલ્લાના વડામથક મોડાસા એસ.ટી. ડેપોના રેસ્ટ હાઉસમાં રાત્રી દરમિયાન વિદેશી દારૂ તેમજ દેશી દારૂની મહેફિલ જામતી હોવાની ચર્ચાએ નગરમાં જોર પકડ્યું છે.

એસ.ટી. વિભાગ આ અંગેની ઘટનાથી અજાણ હોવાનું રટણ કરી રહી છે. રેડ કરવામાં આવે તો નશો કરી લોકોની હાલત જોખમમાં મુકતા કર્મચારીઓની અસલીયત બહાર



(તસવીર : કાંતિલાલ લોધા, ડીસા)

ધરવામાં આવી છે. જેમાં ડીસા શહેરમાં આવેલ અદ્યતન સુવિધાઓ યુક્ત બનેલા નવા બસ સ્ટેશનમાં

ડીસામાં ૧ લીમે ગુજરાત ગૌરવ દિન નિમિત્તે તંત્ર દ્વારા સ્વચ્છતા અભિયાન હાથ ધરવામાં આવ્યું છે.

ડીસામાં ખટ-મીઠા મધુર ફાલસાની વિપુલ આવક ફાલસાની ખેતી રોકડીયો પાક હોવાનું ખેડૂતોનું મંતવ્ય

ડીસા, તા. ૨ ઉનાળામાં બજારમાં દેખાતુ અને રતુમડા દેખાવનું જોર જોવા કદ વાળું ફળ ફાલસા સહુ કોઈનું પ્રિય ફળ છે. વર્ષમાં એક જ વાર દેખાતા આ ફળના અનેકો ઉપયોગ આયુર્વેદ ઉપચારમાં જણાવાયા છે. ફાલસાને ઉત્તમ પૌષ્ટિક કલાં છે. ગ્રીષ્મ ઋતુનું તે પરમ હિતકારી ફળ છે. ઠંડક આપનાર અને તદ્દન નિર્દોષ હોવાથી તેનું સેવન અબાલવુદ્ધ સૌ કોઈ કરી શકે છે ત્યારે ડીસા પંથકના ખેડૂતો પણ ફાલસાની ખેતી કરી સારી એવી આવક મેળવી રહ્યા છે.

ફાલસાનાં આશરે ૨૫ થી ૩૦ ફુટ ઉંચા વૃક્ષો બિહાર તથા ઉત્તર પ્રદેશમાં સૌથી વધુ થાય છે. જંગલોમાં તે આપમેળે પણ ઉગી નીકળે છે. બનાસકાંઠાના ડીસામાં એક પ્રગતિશીલ ખેડૂત હરીશભાઈ સેની છેલ્લા ૧૦ વર્ષથી વધુ સમયથી પોતાના ખેતરમાં ફાલસાના ૩૦૦૦થી વધુ વૃક્ષો વાવી ફાલસાના ફળનો પાક મેળવી સારી કમાણી કરી રહ્યા છે. ડીસાથી માત્ર ૮ કિમી દુર આવેલ પોતાના ફાર્મમાં હરીશભાઈ સેનીએ ફાલસાનાં ૩૦૦૦થી વધુ વૃક્ષો વાવ્યા છે. આ વૃક્ષ માત્ર ૩ વર્ષમાં જ ફળ આપતું થઈ જાય છે. અને ઉનાળામાં તેની ડાળીએ ડાળીએ રતુમડા કલરનાં બોર આકારનાં ફાલસાનાં ફળ આવે છે. એક વિકસિત ફાલસાનું વૃક્ષ ઉનાળાની સીઝનમાં પાંચ થી છ કિલો ફાલસા આપે છે. હાલ ફાલસા પ્રતિ કિલો રૂ. ૧૦૦નાં ભાવે વેચાય છે. ખેડૂત હરીશભાઈ એ રોકડીયા પાક સમાન ફાલસાની મોટા પાયે ખેતી કરેલ છે એક વૃક્ષ અંદાજિત ૧૫ વર્ષ સુધી સતત દર વર્ષે ઉનાળામાં ફાલસાનો મહાવળ પાક આપતું હોઈ



(તસવીર : જન ત્રિવેદી, ભિલોડા)

અરવલ્લી જિલ્લાના ભિલોડા ગ્રામ પંચાયત કચેરી દ્વારા ગુજરાત રાજ્યના પપમાં સ્થાપના દિનની ઉજવણી નિમિત્તે હાઈસમા બજાર વિસ્તારો અને રેસીડન્ટ વિસ્તારોમાં સફાઈ ઝુંબેશ અભિયાનનો કાર્યક્રમ યોજાયો હતો. ભિલોડા ગ્રામ પંચાયત સરપંચ મનોજભાઈ પટેલ, ડે. સરપંચ અનિલભાઈ રાવલ, ભિલોડા ગ્રામ પંચાયત કચેરી ક્લાર્ક શંકરલાલ પટેલ, પશુભાઈ પટેલ, મનિષભાઈ પટેલ, કૌશીકભાઈ ત્રિવેદી, આંગણવાડીની બહેનો અને સફાઈ કામદારો દ્વારા સફાઈ અભિયાન અભિયાનનો કાર્યક્રમ યોજાયો હતો. ભિલોડા ગ્રામ પંચાયત મતવિસ્તારના પ્રજાજનોમાં આનંદની લાગણી પ્રસરી હતી.

બડોદરા જિલ્લા પંચાયત સીટનો કૃષિ મહોત્સવ ઉજવાયો

તાજપુર કેમ્પ, તા. ૨ તલોદ તાલુકામાં આવેલ બડોદરા જિલ્લા પંચાયત સીટનો ૧૫મો કૃષિ મહોત્સવ સલાટપુર લેબોર તળાવ ચોકડી ઉભિયા મંદિરે મોટી સંખ્યામાં ખેડૂતોની હાજરીમાં ઉજવાઈ ગયો.

આ મહોત્સવમાં જુદા જુદા વિભાગના અધિકારીઓએ ખેડૂતોને ખેતી અને પશુપાલન વિશે માહિતી પુરી પાડી હતી. આ સમારંભમાં જુદા જુદા વિભાગના સ્ટોલ રાખવામાં આવ્યા હતા. આ કૃષિ મહોત્સવમાં સાબરકાંઠા જિલ્લાના સાંસદ શ્રી દિપસિંહ રાઠોડ, પૂર્વ કાયદા મંત્રી જયસિંહ ચૌહાણ, બંસીલાલ મહેતા, ઉપરાંત અધિકારી શ્રી ચૌધરી, તલોદ ભાજપ પ્રમુખ તથા તલોદ માર્કેટ યાર્ડના ચેરમેનશ્રી ગજેન્દ્રસિંહ તથા કર્મચારી ગણ વગેરે હાજર રહ્યા હતાં.